

习近平将在亚投行理事会年会视频会议开幕式上致辞

新华社北京7月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布: 亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议将于7月28日举行。国家主席习近平将在开幕式上致辞。

二季度工业企业利润同比增4.8%

4.8%

本报北京7月27日电 (记者陆娅楠) 国家统计局27日发布数据, 今年上半年, 工业企业利润增速呈现“前低后高、由降转升”走势。二季度工业企业利润同比增长4.8%, 尤其是5、6月份, 利润分别增长6%和11.5%, 增速逐月加快。(详细报道见第三版)

党旗所指, 战旗所向。英勇顽强, 矢志打赢。

今年1月18日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给74集团军某旅“硬骨头六连”全体官兵回信, 勉励他们牢记强军目标, 传承红色基因, 苦练打赢本领, 把“硬骨头精神”发扬光大, 把连队建设得更加坚强。

走进新时代, 这个曾在1964年、1985年分别被国防部和中央军委授予“硬骨头六连”“英雄硬六连”荣誉称号的连队, 深入学习贯彻习近平强军思想, 努力锻造“三个过硬”基层。组建81年来, 一代代六连官兵用鲜血与生命, 凝聚成压倒一切敌人的狠劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲“三股劲”和战备思想硬、战斗作风硬、军事技术硬、军政纪律硬“四过硬”的“硬骨头精神”, 为战旗增添新风采。

革命战士心向党, 战旗猎猎铸忠魂。八一前夕, 记者走进这个享誉全军的荣誉连队, 寻访锻造“硬骨头精神”的力量所在。

“硬骨头精神” 硬就硬在铁骨忠魂上

“硬骨头精神”的“硬”, 硬在理想信念, 硬在听党指挥, 硬在铁血担当上。

1939年3月, 以14名红军战士为骨干, “硬骨头六连”组建于河北雄县。无论是在战争年代, 还是在和平建设时期, 铁心跟党走坚定信念, 始终是这个连队官兵的“命根子”和“生命线”。在新时代强军兴军征程中, 他们更视其为锻造全面过硬连队代代相传的“传家宝”。

一面面锦旗、一幅幅照片、一个个战例、一件件实物, 走进“硬骨头六连”荣誉室, 历史在这里回响: 在161场战役战斗中留存下来的161枚大小弹壳, 铸就了一座“硬骨英雄”群雕: “特等战斗英雄”刘四虎、尹玉芬等英雄形象巍然屹立, 他们是“硬骨头精神”的丰碑。

当年, 在延安保卫战中, 尹玉芬带领部队连续打退敌人6次进攻。在右脚被炸飞、小腹被弹片划开的情况下, 他仍坚持战斗。战斗结束后, 尹玉芬被授予“特等战斗英雄”。之后, 回乡务农的尹玉芬, 在本村担任党支部书记。身残志坚的他, 一辈子听党话、跟党走, 全心全意为人民服务, 直至生命最后一刻。



「硬骨头六连」结合主题教育, 组织官兵向连旗宣誓。
钟志光摄 (新华社发)

战旗猎猎铸忠魂

——陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”锻造全面过硬连队纪实

李清华 张圣涛 张首伟

理想是高扬的旗帜, 信念是传递的火炬。听党话、跟党走, 铸就了连队的“硬骨头精神”, 刻入了一茬茬官兵血脉灵魂, 引领连队全面建设过硬。

“走进六连门, 永为六连人; 铭刻六连魂, 时刻不忘本。”在六连, 每当新兵入伍、干部任职, 做的第一件事是参观连队荣誉室, 读的第一本书是连队英雄史, 唱的第一首歌是《硬骨头硬在哪》, 看的第一部影片是《永远的硬骨头》, 喊的第一句口号是连队战斗誓词。

头雁带头好, 群雁飞得高。“硬骨头六连”党支部始终发挥着战斗堡垒作用, 采取更加有力措施, 切实做好防汛救灾各项工作。永远以人民利益为重, 为保障人民生命财产安全不惜代价, 这正是社会主义优越性的重要体现。同期, 中国经济稳步复苏更振奋人心, 二季度国内生产总值同比增长3.2%, 短期内转负为正。强起来的新时代中国, 更好地向世界全方位展示了社会主义制度的优越性。

2017年6月, 连队听从驻防42

年的杭州, 移防千里之外的岭南乡村。党旗所指, 战旗所向。面对地域落差、亲人分离等矛盾困难, 全连官兵打起背包就出发, 放下背包就训练, 圆满完成移防任务。

“硬骨头精神” 硬就硬在矢志打赢上

“硬骨头精神”的“硬”, 硬在战场, 硬在赛场, 硬在训练场上。无论是战场血与火的考验, 还是赛场赢与输的比拼, 一往无前的革命英雄主义精神, 一直是激励“硬骨头六连”官兵胜战的冲锋号。

“先辈们的英勇壮举让我震撼, 让我深感责任重大。当战争来临, 我一定要像先辈那样血战到底。”班长杨树林说。

2013年4月, 在一次军事示范演练攀爬云梯时, 杨树林不慎跌落, 右

小臂重重摔在石头上, 当即疼得动弹不得。战友劝他退出演练, 而他却坚决地说: “右手又没截掉, 怕什么!”他强忍剧痛, 左手持枪, 跃进、卧倒、匍匐, 高标准完成了一系列战术动作。演练结束后, 检查发现他手臂粉碎性骨折。

走进“硬骨头六连”, 扑面而来的是“红”的底色, “战”的味道, “硬”的气息。在这里, 班与班争、排与排抗, 崇尚英雄、争做英雄, 成为官兵们的一种风尚。连长赵松在训练受伤、左手植入钢钉情况下, 硬是凭着一股百折不挠的韧劲和平时练就的硬功, 在全旅第一个通过军事体育“特三级”考核; 连队原指导员熊维, 参加全军“四会”政治教员比武, 一路过关斩将, 勇夺桂冠; 士官支委唐雄, 不仅是连队装备教学能手、干部帮手, 还是全旅全能的“金牌教员”。

2018年7月, 车长王冬林参加国

际军事比赛。面对全新专业、强劲对手, 他从零起步、苦练硬拼, 顶着车内40多摄氏度高温苦练技能, 在异国赛场与各国精英同台竞技, 与车组成员一道取得单项第一、团体第三的好成绩。他说: “异国赛场就是战场, 就算拼到死, 我也绝不能砸了‘硬骨头六连’的金牌。”

“扛着红旗进岭南, 进了岭南扛红旗。”首次参加集团军“岭南尖兵”比武, “硬骨头六连”就拿到第一。3年来, 他们在集团军以上比武竞赛中有16人次摘金夺银, 19人次打破纪录。

“硬骨头精神” 硬就硬在顽强作风上

“硬骨头精神”的“硬”, 硬在血性, 硬在作风, 硬在铁纪上。

“硬骨头六连”荣誉室陈列着一柄拼弯的刺刀。刺刀的主人叫刘四虎。1948年2月28日, 六连参加了瓦子街战斗。刘四虎先后拼杀7个敌人, 身中11刀, 昏迷10多天才醒来。

昔日的战火硝烟已经散去, 但刺刀见红、有我无敌的血性却化为连队血脉, 融为一茬茬官兵的红色基因。今天, 新时代的“硬骨头六连”依然充盈着战争年代的那种一往无前的倔强、拼劲和韧劲。

“枕着敌情睡觉、时刻准备打仗。”“硬骨头六连”官兵几十年如一日, 始终保持上铺鞋尖朝里, 下铺鞋尖朝外, 随时准备去战斗。

加强纪律性, 革命无不胜, 铁的纪律是我军打胜仗的根本保证。“硬骨头六连”坚持开好两个组织生活“例会”; 干部调任调出, 召开提建议、送诤言的“接风洗尘会”; 完成重大任务取得成绩, 召开查不足、找短板的“庆功揭短会”。去年, 新任连长赵松上任的“接风洗尘会”就开了4个多小时, 同志们提出的批评建议个个辣味十足, 让人红脸出汗。

平时情同手足, 战时生死相依。“硬骨头六连”坚持把战士当主人、当亲人、当家人, 连队建设, 官兵积极参与; 遇到困难, 官兵出招献计; 敏感事务, 官兵公开评议。在历年来的选改士官、发展党员和立功受奖工作中, 连队做到了评上的硬气、落选的服气, 人人心情舒畅。杭州抗雪、江西保电、余姚抗涝……近年来, “硬骨头六连”在每次重大任务中用血性担当, 当尖刀、打头阵, 足迹遍布大江南北。

(新华社广州7月27日电)

我们这样抓“六保”②

养好黑土地

本报记者 方圆

杨晓萍, 人送外号“大米姐”。只要听她的, 种出的大米准能卖上好价钱。“‘大米姐’, 种稻有啥诀窍?” 前几天去黑龙江省庆安县采访, 和“大米姐”拉呱起来。“养好黑土地, 这可是‘耕地中的大熊猫’。”“咋才能养好?”

“就是保留黑土地的原滋原味。你瞧, 这10万亩有机土地, 用的都是生物菌肥。‘黑土地肥到家, 捏把泥土冒油花, 一两黑土二两油, 插根筷子也发芽。’”“大米姐”来了几句顺口溜。

“现在都是各种各样的地, 咋才能保证耕地品质一样?”

“推动集约化经营。我们叫合作社, 管理着26家合作社。”对了, 杨晓萍现在的身份是庆安县东禾水稻种植专业合作社的理事长。

自2015年以来, 黑龙江开展减化肥、减农药、减除草剂“三减”行动, 亩均化肥施用量为全国平均水平的1/3, 杀虫杀菌剂为1/7, 绿色有机食品认证面积超过8000万亩。曾经肥沃的黑土地又回来了。

复耕撂荒地

庞革平 张思

7月27日, 广西平南县上渡街道上渡村水稻田一片金黄, 一辆联合收割机“突突”开过。一旁装车的杨海洋笑眯眯说: “这20万斤粮食, 白捡的。”

这位聚宝农民专业合作社的理事长, 讲起了“白捡”粮食的故事: 今年3月, 平南印发公告, 禁止闲置、抛荒耕地。不但如此, 对抛荒地上种水稻的, 免费提供秧苗, 进行补贴。

种植水稻10亩以上, 每亩补贴80元; 连茬种植“早稻+晚稻+马铃薯”10亩以上的, 在自治区补贴基础上, 每亩马铃薯另补300元。

“公告”一出, 杨海洋坐不住了, 马上跟撂荒地主人商谈租地。他把周围250多亩撂荒地全部种上水稻, “尽管是撂荒地, 亩产还是达到了400公斤。”

平南夏粮喜获丰收。截至27日, 县里完成夏收水稻37.6万亩, 同比增1.72万亩; 总产量16.168万吨, 同比增2.178万吨。

更好地展现社会主义制度优越性

■ 朱继东

从抗疫斗争到防汛救灾, 社会主义中国总是把人民利益放在第一位。习近平总书记日前主持中共中央政治局常务委员会会议时强调, 各有关地区、部门和单位要始终把保障人民生命财产安全放在第一位, 采取更加有力措施, 切实做好防汛救灾各项工作。永远以人民利益为重, 为保障人民生命财产安全不惜代价, 这正是社会主义优越性的重要体现。同期, 中国经济稳步复苏更振奋人心, 二季度国内生产总值同比增长3.2%, 短期内转负为正。强起来的新时代中国, 更好地向世界全方位展示了社会主义制度的优越性。

我将无我, 不负人民! 让人民真正当家做主, 实现共同富裕, 真正过上幸福美满的好日子, 是展现社会主义制度优越性的重要标准。习近平新时代中国特色社会主义思想的“八个明确”“十四个坚持”就是我们党的庄严宣示。坚持以人民为中心是其灵魂所在。无论是完善和发展我国国家制度和治理体系、推动全面深化改革实现新突破, 还是推动经济高质量发展、积极发展社会主义民主政治、提高保障和改善民生水平、决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚, 以及促进人与自然和谐共生、全力抗击新冠肺炎疫情、举国同心防汛救灾等, 都是围绕习近平总书记所说的: 我们的目标很

宏伟, 但也很朴素, 归根结底就是让全体中国人都过上更好的日子。我们有充分的信心实现我们的目标。

不忘初心, 牢记使命! 要更好地展现社会主义制度优越性, 最重要的是坚持和加强党的全面领导, 这是实现中华民族伟大复兴的关键所在, 也是确保我们党不变质、红色江山永不改变的根本保障。我们党坚持问题导向、强化问题意识, 不仅着力从制度安排上发挥党的领导这个最大制度优势、增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性等方面作出一系列重要部署, 而且从坚定不移地推进全面从严治党、大力加强意识形态工作、增强忧患意识以防范化解风险挑战和以不忘初心、牢记使命为抓手把党的自我革命推向深入等多方面大力推进, 在努力推进具有许多新的历史特点的伟大斗争中赢得全中国人民的衷心拥护和大力支持, 也让全世界人民明白了中国共产党为什么深受人民拥护。

得道多助! 要让全世界越来越多人深切感受到中国的社会主义制度优越性, 中国发展就不仅仅要造福本国人民, 也要给世界人民带来更多更大的福祉。面对美国的种种倒行逆施, 中国没有被绑架, 也没有屈服! 中国不仅一次次向全世界宣示“中

国开放的大门不会关闭, 只会越开越大”, 而且推出了一系列有力举措推动形成全面开放新格局, 更进一步高举起人类命运共同体伟大旗帜, 坚持高扬共建共享的全球治理观, 在共建创新包容的开放性世界经济、深入推进中国特色大国外交、推动共建“一带一路”走深走实等一系列伟大实践中, 引领世界进入真正体现平等、开放、透明、包容精神的全球化, 让更多国家和地区越来越认可中国提出和秉持的共同、综合、合作、可持续的新安全观, 共同努力把人类命运掌握在自己手中。日益走近世界舞台中央的新时代中国拓展了发展中国家走向现代化的途径, 为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

新时代中国发展的巨大成就雄辩地证明, 社会主义比资本主义好, 只有坚持走社会主义道路才能真正让人民过上好日子。

(作者为中国社会科学院国家文化安全与意识形态建设研究中心常务副主任兼秘书长, 研究员)



本栏目主持人: 陈振凯